

# Diario de Burgos

Año XLII Núm. 12.952.-Burgos

Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165

Lunes 17 de Octubre de 1932

## En la Asamblea del partido radical

### Un importante discurso del Sr. Lerroux

En la Asamblea que el partido radical está celebrando en Madrid, su jefe don Alejandro Lerroux ha pronunciado un discurso que, dada la situación actual de la política nacional tiene indiscutible importancia, por lo que a continuación damos una extensa referencia.

#### El radical es el partido histórico de la República

«Señores asambleístas: Hace veintisiete años que tuve el honor de levantar en Santander la bandera del partido republicano radical. No nació de un capricho ni de una dissidencia. Nació de una necesidad política.

Al surgir el año 8, el movimiento de unión republicana, muchos sintieron repugnancia de unirse a elementos de extrema derecha, como hoy se está sintiendo también.

Delante de aquel error, los elementos adjetivos que nos pudieron prestar, su colaboración, se retiraron. Y surgió la necesidad de hacer un partido radical. Fue un modesto periodista procedente del partido progresista, quien tuvo que levantar bandera y señalar un programa.

Desde entonces el partido republicano radical no ha tenido que imprimir al timón de su nave un movimiento hacia la derecha ni hacia la izquierda. Estamos en una situación central, eje de la democracia republicana. Somos la única figura radical del partido de izquierdas que está en condiciones de gobernar la república.

#### Relaciones con los otros partidos

Condenación para otras fuerzas? No. Surjan de todas partes hombres y banderas y programas. No encontrarán nuestra hostilidad. Aunque surjan organizaciones que no obedezcan sino a aspiraciones personales, bien venidas sean. En nosotros jamás habrá una oposición. Lo que pedimos a los demás republicanos es sinceridad para que cuando corra peligro la República y sus graves problemas, no nos encontremos como enemigos.

Somos un partido, que ha tenido a través del tiempo, una minoría en el Parlamento; hemos tenido siempre un programa. Hemos cumplido siempre con nuestro deber. Los otros partidos se condicionaron de forma que no se sabía cuáno era izquierda ni cuándo era derecha. Sólo estuve en su sitio el partido radical.

Nosotros —dice— somos revolucionarios, pero no demagogos. Revolucionarios por necesidad, no por «sport». Sólo ante la tiranía, ante la demagogia del Poder público, hemos sido revolucionarios, haciendo cada día un poco de revolución. Hoy no hay ningún partido que no sea un desprendimiento de las filas radicales.

Y cuando se han desprendido se han llevado nuestro espíritu, y con ese espíritu actuán, y para desbordarnos, han convertido en una especie de feite lo de ir más a la izquierda. Hace 20 años, desplegamos una bandera con soluciones para todos los problemas, y al llegar la República, no hemos tenido nada que rectificar. Hemos sido un partido laico, contra todas las Confesiones, la libertad de conciencia. Hemos sido un partido de reforma social. En la reforma agraria, nosotros queríamos que se empezara por lo que todos los países que no han caminado a salto, para la creación de una democracia rural para abrir luego cauces a todas las evoluciones.

No puede haber penas perpétuas. A los antiguos republicanos, les ponemos sobre nuestra cabeza y les sentimos sobre nuestro corazón. En nuestra conducta en relación con los demás partidos no hemos puesto jamás el veto.

El partido socialista obrero tiene para nosotros enemigos y manifestaciones de injusticia suprema. Tengo la fortuna de ser en esta lucha un pararrayos y eso me permite demostrar una superioridad moral con la que no pretendo humillar. No somos enemigos de ningún partido que confiese la República.

No somos socialistas, pero no somos enemigos del partido socialista. Si llegásemos a gobernar, realizaríamos reformas de justicia social.

Los hombres del partido socialista que luchan contra nosotros se equivocan profundamente. No somos nosotros el enemigo. El enemigo es la burguesía intransigente que no sabe reaccionar. Hemos abierto nuestras puertas a todas las clases sociales, con el programa abierto para que aprendieran a deleitarse.

Los que vengan con nosotros han de contribuir a la paz social por la justicia. No somos enemigos del partido socialista, al que enjuiciéndolo podríamos exigir tantas responsabilidades; menos de los demás.

#### Que no sometan al país a ensayos que pongan en peligro la economía y hagan antipática la República

Cuando poco antes de su proclamación se requirió el concurso del partido radical, yo presté con tal generosidad, que no quise pedir nada en compensación. Se correspondió en forma que no correspondía a la jerarquía y preparación de sus hombres. Luego

## Las responsabilidades por el golpe de Estado

### Se verá la causa en Noviembre

El presidente del Tribunal que ha de juzgar las responsabilidades por el golpe de Estado, don José Franchy Rocca, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

Ha terminado el plazo concedido a los defensores de los encartados para el examen de las actuaciones. Todos los defensores han ejercido este derecho conjuntamente en el plazo que se les concedió de quince días.

Las personas que ejercerán las defensas son las siguientes:

Don Simón Núñez Maturana, del general Muñoz Cobos; don Gregorio Aranz, del almirante Correjo; don

José Antonio Primo de Rivera, de don Gato Ponte; don José María Gil Robles, de los señores Magaz, Vallespinosa,

Gómez Jordana, Hermosa, Navarro, Rodríguez Pedre, Mayandia Muslera y Ruiz del Portal; don Leandro Pita Romero, del general Federico Berenguer; D. José Martínez de Velasco, de los señores Alzpira y Ardanaz;

don Antonio Rózpide, de don Mateo García de los Reyes, y don Juan José Romero Martínez, de don Francisco Moreno Zulueta, exconde de los Andes.

Se defienden a sí mismo D. Sebastián Castedo y el general Cavalcanti.

Ahora las actuaciones pasan a examen del ponente señor Puig de Asquer,

que las recibirá en unión de los escritos formulados por las defensas en solicitud de pruebas, aportaciones de

nuevos documentos, etc. Diez días emplará el ponente en esta labor, y al

final de ellos habrá de reunirse el Tribunal para escuchar el informe del señor Puig de Asquer sobre los documentos examinados y la procedencia a su juicio de que los juegadores acedan a las peticiones hechas.

Desde tal momento de su reunión el Tribunal tiene un plazo de un mes

para la celebración de la vista, y así, pues no resultará equivocado decir

que éste tendrá lugar en el curso del mes de Noviembre.

Recordarán ustedes—siguió diciendo el señor Vega—que a mediados de Agosto, ocurrieron unos lamentables

sucedidos en Melgar de Fernamental. Los elementos republicanos y los pertenecientes a las Sociedades Obreras, fueron objeto de la más brutal agresión,

llegando al extremo de situar sus casas durante una noche entera, rompiendo

todos los cristales de las mismas e intentando quemarlas. En mi presencia, el presidente de la Sociedad Obrera sufrió una pedriza de la que salió ha

rido en la cabeza.

Desde que se desarrollaron aquellos

sucedidos, he hecho cuanto humanamente

se puede hacer para conseguir el mutuo

respeto, y todo ha sido inútil: de tal modo se persigue allí a los defensores

del régimen, que les era imposible la

vida. Con armas, con palos y con piedras, han agredidos constantemente.

Como ya indiqué a ustedes, el sábado

por la tarde dí órdenes al capitán de los guardias de asalto, para que sus fuerzas, previo mandamiento judicial, verificasen registros en las casas de

varios vecinos de aquel pueblo, donde sospechaba yo tenían armas, y, efectivamente, han recogido las siguientes:

Una carabina calibre 22, un rifle calibre 9, seis escopetas, dos pistolas de

dos cañones, cargadas, calibre 12, cuatro

revólveres de diferentes marcas y calibres, dos navajas grandes, tres navajas menores, dos puñales, un machete-puñal, un puñal con empuñadura de madera, un cargador de pistola automática, varias cápsulas de diferentes tamaños, 118 cartuchos, varias municiones diferentes, varias cartucheras, dos bastones de hierro y una bandera monárquica con el Corazón de Jesús.

Los poseedores de estas armas han pasado a la cárcel, a disposición del

señor juez de instrucción de Castrojeriz, excepto don Juan Ramos, padre

de sacerdote del mismo apellido, quien

dijo que las armas eran de él y no

del cura, que igualmente ha sido detenido al Juzgado y no se le ha traído a la cárcel por su avanzada edad.

También han sido conducidos a la

cárcel a cumplir 15 días de arresto, 10 individuos que se han distinguido

por sus provocaciones y han sido los que continuamente han agredido a sus conciudadanos.

El delegado de mi autoridad, don

Antonio Fidalgo, cumpliendo mis instrucciones, ha suspendido a la anterior Comisión Gestora, dando posesión a otra nueva.

Los elementos de Melgar, que tanto

tiempo han venido manejando el pue-

blo a su antojo, han creído que la Re-

pública no ha venido ya a ellos, y

que la autoridad no existe; y se han

dedicado a perseguir a los elementos

republicanos y socialistas. Y quiero q-

ue sepan los de Melgar, como sus afines

del resto de la provincia, que existe

una autoridad dispuesta a cumplir a

a hacer cumplir las leyes, a todos los

ciudadanos por igual, sin que admite

ninguna excepción. Yo negué mi concurso

para toda obra subversiva. Eso es cierto porque si no se calla no hay di-

famación.

Llegó un momento en que entendí

que el concurso socialista debía terminar, concurso de cuya eficacia no dudamos.

Dije sinceramente que no podía prestar al partido socialista más con-

curso eficaz. No fui atendido y planeé

una estrategia. Sólo pude serlo para los

inconscientes, o los que lo hacen a

beneficio de su partido.

Llegó un momento en que yo tuve

que pronunciar un discurso diciendo

que había llegado la hora del relevo.

Por apertura del Poder, no. Por amor

al país y por deseo de que no surgiieran

acontecimientos que nos han desacreditado ante la conciencia del extranjero. Cumplí el deber de advertir al

Gobierno tres veces el peligro que se

acecinaba. Estos días esto es objeto de

comentarios y hasta de calumnia.

Yo tenía relación con el general Sanjurjo, miembro. Yo negué mi concurso

para toda obra subversiva. Eso es cierto

porque si no se calla no hay difamación.

A mí se me comunicó el 9 de Agosto

que a las cuatro de la mañana estaba

llena el movimiento. Pensé que si yo

lo sabía, lo sabría también el Gobierno, y lo impediría. ¿Se anticipó? No.

¿Por qué no lo impidió? Porque a

mí quien me lo comunicó fué la Dirección de Seguridad. La arrogancia de

que no se acuerda de que hemos traído la República precisamente para

libertar a los pueblos de esas tiranías.

Es indudable que quienes ejecutan tales actos contravienen los preceptos constitucionales que garantizan el derecho de profesor libremente cualquier idea o religión; y quienes cometen esta clase de actos de violencia o inciten a cometerlos, caen de lleno en la Ley 21 de Octubre de 1931; y convencido por mi parte de que la benevolencia puede parecer debilidad de las obligaciones de mi cargo, estoy dispuesto a atender al mal en su raíz.

Es preciso hacer comprender o recordar a quienes pretendan ignorar lo

o haberlo olvidado, que el actual orden de cosas no significa una simple

situación política cívica que, sino que

representa una verdadera transformación en los conceptos fundamentales

de la vida ciudadana. Sin un espíritu de comprensión y de tolerancia por parte de todos, cada uno desde sus perspectivas posiciones ideológicas, la convivencia es imposible.

Hay que ser tolerantes, y yo, que

me preocupo de ser respetuoso con las

ideas de todos, tengo derecho a exigir,

y estoy en el deber de imponerlo, ese respeto mutuo indispensable. Este es

el fin que me propongo, y ya comprendo que vosotros que estoy dispuesto a

hacerlo cumplir resueltamente en su

estricto rigor y con la mayor severidad.

## GOBIERNO CIVIL

### Distribución de una cantidad

Nos ha dicho el señor Vega que las 2.000 pesetas que ha recibido el dueño del Hotel Sabadell las ha distribuido en la siguiente forma: 500 para los obreros parados, 200 a Agustín Iché, músico de la banda municipal de Miranda de Ebro, que resultó herido en un accidente de automóvil el día en que llegó el presidente de la República, y que se encuentra en el Hospital Provincial, 300 a la Tienda Asilo, 200 al Asilo de las Mercedes, 200 a la Gota de Leche, 200 al Hospital de San Juan, 200 a las Hermanitas de los Pobres y 200 a las Cantinas Escocesas.

Mientras el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, aledaña de la Sociedad de Naciones, da estado oficial al proyecto de reducir en todo el mundo la jornada de trabajo a la fórmula de la semana de cuarenta horas, si bien sometiéndolo a una parsimoniosa tramitación burocrática, y aplazándolo para un nuevo estudio en Enero próximo, se declara en Norteamérica que la disminución de ocho horas semanales en el trabajo de cada obrero ocupado, será como una gota de agua lanzada en el Océano. Así, pues, la crisis industrial de cada producto, y no la necesidad del capital ni del trabajo ni del fisco, el regulador inexorable de la vida económica. Y toda conveniencia y toda política debe someterse a esta ley, porque desearía conocerla o violentarla o infringirla llevaría al mundo a la más espantosa revolución que pueda imaginarse en un ensayo de tragedia pesadilla. En el triste actual la única solución está, no en hacer nuevas leyes de jornada obrera, sino en persuadir a los obreros que trabajan para que acept

**OBRAS SOCIALES****Se proyecta construir un pabellón para tuberculosos pobres**

**La idea, muy próxima a realizarse, hará que Burgos cuente con una institución magnífica, no superada por ninguna similar de España**

Los que por nuestra profesión y nuestro cariño hacia Burgos, seguimos de cerca el desenvolvimiento progresivo de la ciudad en todos sus aspectos, sentimos hoy una nueva satisfacción de la que queremos hacer partícipes a nuestros lectores.

Hace tiempo que se advirtió la necesidad de construir un edificio especial para tuberculosos pobres de Burgos y su provincia. Se constituyó una Comisión Gestora de la lucha antituberculosa de Burgos nombrándose como directivos al señor gobernador y presidente de la Diputación, en funciones de presidente y vicepresidente, respectivamente, tesorero a don Crisanto Herrera y vocales al inspector provincial de Sanidad, a don Luis Díez Picazo y como representantes del Ayuntamiento Diputación, a los señores Izquierdo y Díez Pérez. Para el cargo de secretario, al amanecer de la institución y motor impulsora y diera vida a todas las iniciativas, se eligió al doctor Valero que, de manera incansable, está colaborando en una obra social de indiscutible

valor. El doctor Valero, hemos acudido a demanda de noticias para comunicarles los burgaleses y a punto hemos estado de quedarnos solo con la intención porque el activo secretario de la Comisión Gestora de la lucha antituberculosa de Burgos, es hombre de realidades y prefiere las obras a las palabras.

Sin embargo, ha cedido amablemente a nuestro requerimiento y en su despacho hemos charado largo y tendido sobre las atenciones que necesitan los menesterosos, muy especialmente, cuando surgen tan cruda enfermedad como la tuberculosis, deduciendo de nuestra conversación que la principal preocupación del doctor Valero la constituye la solución de este grave problema.

**Emplazamiento del pabellón y comienzo de las obras**

Sintetizando todo cuanto hemos hablado, podemos decir que, siendo gobernador el señor Guifarre se dio un gran impulso a estos proyectos y más tarde, ejerciendo el mando el señor Solsona, se adquirieron los terrenos necesarios después de no pocas gestiones.

El nuevo pabellón quedará encuadrado en una finca existente a la parte derecha de la carretera de Quintanadueñas, en la falda de la ladera próxima al lugar denominado «Fuentehermeja» y protegido por lo tanto de los vientos dominantes de la localidad.

El proyecto y los planos le han sido encargados al arquitecto Sr. Apraiz, conservador de la catedral de Vitoria, y es tanta la actividad y celo con que la mencionada junta ha procedido, que toda la documentación necesaria, incluso los planos del nuevo edificio, se halla pendiente de la aprobación de la superioridad.

La impresión de los gestores en este sentido, es muy optimista hasta el punto de tener la esperanza de poder en shortly. Entonces, a su vez, comenzar las obras dentro de muy poco tiempo y desde luego antes de terminar el invierno.

**La parte económica de la obra**

Cuenta la Junta con algunos fondos que desde luego son insuficientes para levantar el edificio y sostener a los enfermos.

La Diputación provincial se ha comprometido a contribuir con 100.000 pesetas en cuatro anualidades, habiendo satisfecho ya 50.000 pesetas.

El Estado contribuirá con el cincuenta por ciento del importe de la construcción, comprometiéndose también a satisfacer la mitad de lo que representa el sostenimiento del pabellón con todas sus existencias.

Faltan, nos dice el señor Valero, la ayuda del Ayuntamiento de Burgos y las aportaciones de las personas adineradas de la ciudad que tanto bien pueden proporcionar a los menesterosos.

**Los que ocuparán el edificio**

Las enfermerías serán ocupadas por hombres y mujeres pobres de nuestra provincia, que padecen tuberculosis avanzada.

Luego nos habla con un gran optimismo de lo que será el nuevo edificio. Por su construcción, emplazamiento y distribución de los servicios, las enfermerías constituirán un magnífico entro, no sólo de los primeros de España, sino que no tendrá ninguno superior a él.

Los enfermos estarán instalados con todo género de comodidades hasta el punto de poder afirmar que en muchos sanatorios de renombre fama y cupidos por enfermos adinerados, no tienen éstos tantas comodidades como encontrarán en el nuevo edificio los enfermos pobres de la provincia.

No dijeron también el señor Valero, que su aspiración era instalar un centro de camas pero que ampliándose las disponibilidades económicas, solo es posible contar con sesenta.

**Proyectos**

Las aspiraciones, como es natural, en mucho más amplias. Hay que buscar un medio nos ilude de que los beneficios se puedan extender a la clase media, que cada vez más necesitada, sin desuidar la manera de ampliar los servicios y hacer que las enfermerías sean reproducidas.

**Crónica judicial****Señalamientos para mañana****Audiencia Territorial**

Pliego procedente del Juzgado de Salas de los Infantes, seguido entre doña Aurora Labrador Larondo y don Eduard de Vicario Peraita sobre resolución de un contrato de compra-venta de finca urbana; ponente, señor Alvarez Sanchez; defensores, licenciados Laguera y Vicario; procuradores, Bermejo y Nebreda; secretaria del licenciado Tornos.

**Audiencia Provincial**

Juicio oral procedente del Juzgado de esta capital, en el que es parte en concepto de acusador privado Alvaro de la Camara Beguirea, contra Gregorio Pérez Ortega, sobre lesiones; ponente, señor Villar; defensores, licenciados Alonso Cortés y Cuesta, don Manuel; procuradores, Aparicio y Echeverrieta; secretaria del licenciado Tornos.

**Anchoas VILLARIAS****CARBONES**

Quiere usted quemar en su salamandra o calefacción buena antracita o carbón metalírgico, a precios económicos? Avíse al teléfono 44-004 R.

**Vida de Saturnino Pérez Salgado**

Almacén: CALZADAS, 18.

**DEPORTES****Torneo provincial de fútbol**

El Burgos F. C. se adjudicó fácilmente dos puntos

Ayer se presentó ante nuestro público en el campo Laerna, el Deportivo Aranda, que, en partido correspondiente, al torneo provincial de fútbol, luchó con el Burgos F. C.

El partido, que careció de interés, concluyó con la victoria del equipo los católicos durante todo el encuentro —poco cuatro tantos a cero.

Larra II, Pacheco, Castellano, y Puerto, fueron los encargados de hacer funcionar el marcador, y Renedo, en un penalty, dio sensación de amistad hacia el equipo forastero al lanzar a las manos del meta contrario el balón en un penalty.

El Burgos F. C., se encontró ayer con un partido fácil de ganar y no tuvo que emplearse a fondo para lograrlo, si bien en los últimos momentos, aún empujados a aumentar el score, logrado, no pudieron conseguirlo, dejando, en gran parte, a la actuación del meta arandino, valiente y seguro en sus intervenciones.

Por la labor ayer realizada por el equipo local no se le pue de juzgar ni apreciar el resultado que puede dar a lo largo del torneo que se celebra, y esperaremos a hacerlo al próximo encuentro en que actúe, conteniendo los impetus de otros once, de valía también.

El D. Aranda, en su partido de ayer anotó a la deriva, destacadísima e escasos elementos, y, sobre todos ellos, el guardameta, que actuó como antes decimos con seguridad de sí mismo, aunque con inseguridad con la labor que pudieran desarrollar los backs.

Un guardameta, no puede hacer todo, y así ayer vimos, cómo le hacían cuatro tantos a pesar de los innumerables chuts que dejó tanto el 1.8. de los delanteros, como de los medios burgaleses.

A los arandinos les diremos, tan sólo cuatro palabitas que survan de fiel exponente de nuestro deseo, y que queremos sean atractivas para los deportistas de la importante población de nuestra provincia, para seguir actuando en estas luchas, un entremetido, concierto, una labor metódica, y un entusiasmo grande, harán del equipo arandino, un once de valía. Con lo primero, logrará la colección que en la actualidad no han conseguido y con la práctica metódica del deporte, conjuntando los elementos que constituyen el equipo, harán que éste sea una entidad, conocimiento y fortaleza en un todo armónico, en el cual resulte un equipo de fútbol fuerte y eficaz.

ALVARADO

**Puntuación de los equipos**

	J	G	P	E	F	C	P
D. Mirandés	2	2	0	0	5	1	4
D. Caraba	3	1	1	1	6	8	3
Burgos F. C.	1	1	1	0	6	3	2
Intendencia	1	1	0	0	3	1	2
Caballería	2	0	1	1	4	6	1
30 de Linares	1	0	1	0	1	2	0
D. Aranda	1	0	1	0	0	4	0

Las iniciativas que figuran a la cabeza de la lista de puntuación, significan, por el orden en que se hallan colocadas, lo siguiente: partidos jugados, ganados, perdidos, empatabos, goles a favor, id. en contra, y puntos obtenidos.

**Jose González Iglesias**

Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 SANTANDER, 20, 2º.

**J. DEL VAL**

DENTISTA (médico). Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plaza del Arzobispado).

**Salón Parísiana**

TELEFONO 69

Mañana martes, estreno de la regocijante

**¿A quién pertenece mi mujer?**

Gran interpretación de Lete Loring y Fátima Ramírez.

Pronto: «La joven desaparecida», por Polo Péca Fuerte; «El príncipe X», Baja la tormenta.

En breve, grandes acontecimientos soñados.

Nuestro sentido pésame a su viuda y demás familia.

**Ecos de la provincia****El DIARIO en Villadiego****Croniquilla semanal****Feria y barro**

A fin de que nunca nos encontramos tan imposibles con respecto del tiempo como la pasada semana ante la feria del Pilar. Las pruebas a que nos sometieron los meridians anteriores en que vivimos prácticamente que o mismo con buen tiempo que con maña los mercados resultaban, con escasas diferencias, todos medianos los hizo apoderarse de nosotros, lo mismo industriales que comerciantes, posaderos que feriantes, a ver qué aparecía hoyiendo ambos días una indiferencia asombrosa. ¿Para qué acaso el de ayer haría buen tiempo?

Como ya anticipamos, no obstante la rapidez del viaje presidencial, el paseo de los Mesones había sido adornado con gusto, con guirnaldas de flores y garfiones, con innumerables lámparas eléctricas, distribuidas apresuradamente a todo lo largo de la carretera de Madrid, desde la entrada hasta terminar la tapia del convento de Carmelitas. En la gradería del parque se colocaron colgaduras triunfales, foliaje y bombillas. A la entrada se había levantado un bonito arco adornado con plantas, flores, banderitas y bombillas de distintos colores, llevando en el remate superior un letrero que festejaba a fondo los colores nacionales de la fiesta.

El pueblo de Lerma con su presencia y fervor republicano se ha sumado al grandioso homenaje que los ha tributado a la ciudad de Burgos durante nuestra breve y memorable estancia en dicha ciudad, vuelve a manifestarse en este glorioso momento de júbilo, inborrable,

su entusiasmo delante y su agradecimiento por haberlo honrado con la grata visita que S. E. ha tenido la bondad de hacerle, rendido culto a vuestras convicciones democráticas.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

**Algunos detalles del viaje del presidente**

Dada la rapidez con que hubimos de transmitir por teléfono el recibimiento y despedida de S. E. el presidente de la República, no nos fue posible relatar ciertos detalles que hoy transmitimos para que no queden sin conocer.

Como ya anticipamos, no obstante la rapidez del viaje presidencial, el paseo de los Mesones había sido adornado con gusto, con guirnaldas de flores y garfiones, con innumerables lámparas eléctricas, distribuidas apresuradamente a todo lo largo de la carretera de Madrid, desde la entrada hasta terminar la tapia del convento de Carmelitas. En la gradería del parque se colocaron colgaduras triunfales, foliaje y bombillas. A la entrada se había levantado un bonito arco adornado con plantas, flores, banderitas y bombillas de distintos colores, llevando en el remate superior un letrero que festejaba a fondo los colores nacionales de la fiesta.

El pueblo de Lerma con su presencia y fervor republicano se ha sumado al grandioso homenaje que los ha tributado a la ciudad de Burgos durante nuestra breve y memorable estancia en dicha ciudad, vuelve a manifestarse en este glorioso momento de júbilo, inborrable,

su entusiasmo delante y su agradecimiento por haberlo honrado con la grata visita que S. E. ha tenido la bondad de hacerle, rendido culto a vuestras convicciones democráticas.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

Este pueblo hidalgo, cortés y respetuoso de su partido democrático y de abogado y trabajador, bendito por la cordialidad y amabilidad de su presidente, en el centro del paseo cruzaba otro letrero con la siguiente inscripción:

«ESTOY RADICALMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA». Y finalmente todas las casas ostentaban colgaduras, en su mayoría tricolores.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Servicio de la Agencia Mencheta

### El día en Madrid

#### La actualidad de los radicales

Ayer continuó la Asamblea del partido radical.

El señor Leiroux, que ocupaba una platea, fue ovacionado, así como Teresa Casero, hija del famoso capitán Casero, que se sublevó con Vilacampana, y tres sargentos de este.

Se leyeron adhesiones de los radicales de Nueva York.

Una vez aprobada el acta pasó a discutirse el asunto de incompatibilidades señalándose el caso de don Emiliano Iglesias.

Se aprobó una ponencia de Abad Conde diciendo que el partido es de izquierdas, pero sin extremismo y que no usará en el Poder de leyes excepcionales.

Discutió otra de don Diego Hidalgo, sobre las relaciones del partido con otros afines.

La juventud pidió que la colaboración con los socialistas sea sola en caso de peligro y que no ocupe la cartera de Trabajo ningún socialista ni representante de partido de clases.

Se acordó que la minoría pida la sustitución de la ley de defensa de la República por la de orden público.

Hubo violenta discusión por oponerse algunos asambleístas.

El señor Martínez Bartolos defendió una ponencia sobre el futuro Gobierno de concentración republicana, pues no es posible gobernar con un partido homogéneo, por no haber en la Cámara una fuerza densa.

A su juicio, debe designarse un Gobierno de concentración antes que se brevenga la crisis.

Dijo que los radicales están acostumbrados a la oposición porque lucharon siempre por la República.

Somos extranjeros en nuestra República, pero creí que por poco tiempo.

Se aprobó la ponencia y pasó a discutirse la Memoria.

#### Homenaje al señor Espáñol

Un grupo de alicantinos que se encuentra en Madrid ha obsequiado con un banquete al señor Espáñol para festejar el aniversario de su nombramiento para el cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernación.

#### Continúa el Congreso de la U. G. T.

Ayer, domingo, continuó sus trabajos el Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Don Trifón Gómez, en nombre de los ferrovialistas, dijo que está de acuerdo con las gestiones del Gobierno, aunque en algunos puntos existan algunas discrepancias.

Algunos delegados pretenden hablar y el señor Cordero les dice que no considera oportuno el momento para tratar de los sucesos de Arnedo y Castioblanco.

El señor Carrillo dijo que la comisión nombrada al efecto, cumplió siempre con su deber.

Después de alguna discusión se arregló la gestión de la comisión ejecutiva por 581 votos contra 42.

#### La sesión de hoy

Esta mañana ha continuado sus sesiones el Congreso de la U. G. T., tratándose del punto referente a la ges-

#### BANCO HISPANO AMERICANO

Capital: 200.000.000 de pesetas

Reservas: 48.000.000 "

#### CAJA DE AHORROS

Interés: 4 por 100

IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LIBRABLES

#### VALORES

COMPRA Y VENTA DE VALORES DEL ESTADO Y DEMAS VALORES MOBILIARIOS EN LAS BOLSAS DE MADRID, BARCELONA Y BILBAO

#### Sucursal en Burgos

De Salamanca participan que no se ha planteado la anualidad huelga de campesinos, por haber estos relacionado el oficio.

#### PROVINCIAS

##### Marcelino Domingo

VALLADOLID.—El ministro de Agricultura fué obsequiado anoche con un banquete y después asistió en el Teatro Calderón a una función que se celebró en su honor.

Hoy dedica el día a recorrer algunos pueblos de la provincia.

##### Explosión de una bomba

ZARAGOZA.—Ha hecho explosión una bomba en una verja del Gobierno civil rompiendo varios cristales.

Se han practicado algunas detenciones.

—Continúa la huelga de los del ramo de transportes afiliados a la C. N. T.

—En los pasados días hicieron explosión varios petardos en los jardines de un contratista de obras y dos bombas en la calle del Desengaño, sin causar victimas.

##### Un aniversario

BARCELONA.—Con motivo del aniversario del fusilamiento de Ferrer, se formó una manifestación y se depositaron flores en su tumba.

##### Tres detenciones

VALENCIA.—Han sido encarcelados tres jóvenes, entre ellos un seminaria, por negarse a satisfacer una multa que les fue impuesta con carácter gubernativo.

##### Robo en una iglesia

FERROL.—Unos desconocidos penetraron en la iglesia del pueblo de Carbó, apoderándose de algunos objetos destinados al culto.

##### Accidente de automóvil

FERROL.—En la carretera de La Coruña ha ocurrido un accidente de automóvil que ha costado la vida a un hombre, resultando también tres heridos de carácter grave.

##### Prácticas de tiro

FERROL.—La Artillería de costa está realizando ejercicios de tiro.

##### Una mujer apuñalada

MALASAÑA.—En una casa de mala nota de la calle del Arco de la Cabeza, el dibujante Antonio Torralva Moreno, de veinticinco años, establecido en Madrid, agredió a María González Trujillo, de veinticuatro, infiriéndole ocho puñaladas.

La víctima ingresó moribunda en el hospital.

María vivía en Madrid en unión del agresor, al que abandonó hace una semana, viéndole a Málaga.

Se asegura que Antonio recibió una carta despectiva de cierta persona recordando si era hombre, a que viniere por ella.

Se desconoce al autor de la misiva, pues el juez guarda reserva.

Antonio llegó en el expreso procedente de Madrid, y cometido el crimen, se presentó en la comisaría.

##### Un acto de concentración española.—Explosión de un petardo

BARCELONA.—En el Teatro del B. S. que se ha celebrado un mitin organizado por la Agrupación de elementos socialistas, cuyo acto era de concienciación española. Presidió don Antoni Bermejo y hicieron uso de la palabra cinco oradores. Todos se expresaron

#### Coliseo Castilla

Mañana, a las siete, estreno de la emocionante producción sonora

##### El trio fantástico

Primera y última película hablada que ha interpretado el malogrado actor Lon Chaney. Es una película triste de emoción y movimiento.

El martes, a petición del público, se proyectará la extraordinaria superproducción sonora.

##### Gran gala travesti

Alta comedia del gran mundo, que pone por escenario el fastuoso y tradicional baile de la Ópera de Viena, interpretada por los notables artistas Ivan Petrovich y Niane Haid.

El miércoles, estreno de la colossal superproducción «El código penal», drama de gran interés, totalmente hablado en español.

Añade el cronista que Francia sigue pensando en el proyecto de crear un Ejército internacional a la Liga de

##### TEATRO PRINCIPAL.—Temporada de CINE SONORO

Mañana martes, TARDE, a las diez y media

UN ESCOGIDO PROGRAMA SONORO

EL MIÉRCOLES, presentación de

##### ESPECTACULOS VIANOR CONJUNTOS - BAILES - CANCIONES

Especáculo fino y moral

Muy pronto. UNA HORA CONTIGO, por Chevalier y Jeannette Mac Donald.

en tonos españoles. El mitin fue roaldo en incidentes e interrupciones. Cuando hacía uso de la palabra uno de los oradores estalló en el interior de teatro, un petardo, produciéndose a natural alarma.

La policía practicó tres detenciones. Al finalizar el mitin el presidente dio un viva a la República, añadiendo que por encima de todo tenía que gozar viva España.

El acto terminó sin nuevos incidentes que lamentar.

##### Se agudiza el conflicto pesquero

PONTEVEDRA.—Comunican de Vigo que el conflicto pesquero ha sufrido una nueva agudización habiéndose roto las negociaciones que se habían establecido entre patronos y obreros.

Los huelguistas continúan estrictamente sus hijos a las personas que voluntariamente se prestan a recogerlos.

##### Una bandera para la beneplacita

HUELVA.—En el pueblo de Ayamonte se ha celebrado con toda solemnidad la entrega de una bandera a la beneplacita.

Asistieron todas las autoridades, incluidos el gobernador de la provincia,

##### Por colocar explosivos

HUELVA.—Un guarda jurado al servicio del Ayuntamiento ha detenido a un individuo llamado Alonso Delgado Rico, por haberse comprobado que se dedicaba a colocar explosivos en distintos sitios de la población.

##### Se registran coacciones

BARCELONA.—Esta mañana se situaron varios grupos de obreros, que sumaban unos ochocientos hombres, tratando de impedir que entrasen al trabajo los operarios de la fábrica «Vulcano».

En varios sitios, en el muelle entre otros, se han registrado variaciones.

##### En libertad

BARCELONA.—Por orden del gobernador han sido puestos en libertad varios detenidos por desobediencia.

##### De viaje

BARCELONA.—Procedente de Madrid ha llegado el jefe superior de policía.

También se espera la llegada del director general de Seguridad señor Méndez.

##### Piden la destitución del gobernador

BADAJOZ.—En una asamblea celebrada por Acción Nacional, se acordó pedir al Gobierno la destitución del gobernador de la provincia por incompatibilidad con el vecindario.

##### Los viajes de los ministros

SALAMANCA.—El ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Rios, estuvo esta mañana visitando los centros docentes.

Luego estuvo en el antiguo noviciado de los PP. Jesuitas, estudiando la forma de instalar las clases correspondientes al primero y segundo año del Bachillerato en las aulas que reúne el local en donde actualmente se dan las clases.

También se ocupó de la instalación de una escuela para capataces agrícolas, ofreciendo una subvención de 50.000 pesetas para ese fin.

##### EXTRANJERO

Hoy quien afirma que el verdadero objeto del viaje de Herriot a Madrid, es realizar una entente franco-española

LONDRES.—El «Daily Telegraph» publica una extensa crónica de su redactor diplomático, quien se ocupa de la visita que a fines de este mes hará a España el jefe del Gobierno. Se afirma que el viaje tiene por principio Carrasco, a tres socialistas.

También propuso la creación de un gran periódico en Madrid, que sea órgano del partido y puebla defenderse de los ataques que les dirigen otros sectores, no debiendo olvidarse de «El País».

Al efecto se abrió una suscripción nacional, que encabezó don David Rodríguez, de Palencia, con mil pesetas.

##### Una salvajada

OVIEDO.—En la carretera de Camponovo ha sido volado con dinamita un compressor, produciendo gran alarma.

La guardia civil detuvo a Juan Rodríguez Álvarez, presunto autor del hecho.

##### El «Algabeno», en libertad

SEVILLA.—Por orden del ministro de la Gobernación se ha concedido la libertad provisional al ex torero José García (Algabeno), detenido por los sucesos de Agosto.

No podrá ausentarse de la provincia por tener que atenerse a las derivaciones del expediente.

##### Sangrienta agresión.—Un hom-

bre muerto

Naciones, idea que fue atraída por el presidente, señor Tardieu, cuando se inició la Conferencia Intercolonial del Desarme.

El susodicho cronista termina diciendo que el presidente Herriot va a España para ver si logra la joven República en vista de la calidad del género que había traído.

Walter abandonó a la mujer y se llevó también el dinero. Por esto no pagaba más a Schulz, que un buen día le reclamó la deuda violentamente.

Ante el Tribunal, Walter ha declarado que no se crea en la obligación de abonar ningún dinero a Schulz, en vista de la calidad del género que había traído.

Los dos amantes se reconciliaron al terminar el juicio.

##### Varios emigrados políticos ingresan en la cárcel de Sofía en espera de la amnistía

SOPHIA.—Treinta y nueve emigrados políticos, pertenecientes al partido agrario, y conducidos por los señores Alfonso y Stevanoff, ex ministros pacifistas de Stambouliski, han llegado a Tsaritsin, procedentes de Bulgaria.

Los ex ministros dijeron que los demás emigrados que reclama el partido agrario.

Añadieron que otros emigrados que se encuentran en Yugoslavia están dispuestos a regresar a Bulgaria.

Los emigrados políticos han sido trasladados a la cárcel de Sofía, donde permanecen hasta que se vote la amnistía solicitada.

Por su parte los señores Asztanoff y Stevanoff han sido conducidos a la frontera.

##### Un automóvil se mete entre la comitiva de un entier

# INFORMACION LOCAL

## NOTICIAS

La cartera encontrada el sábado en la vía pública por Víctor González, su dueña doña Juana López Pardo que habita en la calle San Juan 43, halando gratificó al muchacho que la encontró.

### CARBONES

Si quiere usted ahorrar dinero en su cocina o calefacción, compre las antracitas o carbón metalúrgico de la Viuda de Saturnino Pérez Salgado Almacén: CALZADAS, 18. Avísos: Teléfono 44 o 604 R.

### ANIS LAS CADENAS DE FINISIMO PALADAR

Desea usted adquirir una estilográfica de buena calidad y por poco dinero? Visite, pues, la Librería Lápi-Calvo, donde libremente podrá examinar un formidable stock de plumas de las mejores marcas másas a los precios de 4, 6, 50, 8, 50 y 11,95 pesetas, con plumaña de oro de 14 kilates y completa garantía.

No lo duden que para comprar camas muebles a precios baratos no hay otros como los grandes almacenes «La Gran Bretaña», Calle Vitoria, número 14, Burgos.

Ha fallecido en San Sebastián el sereno del cuerpo de seguridad don César González, que prestó servicio en esta capital.

Reciben su padre don Joaquín, secretario de Villazpeque, su esposa e hijos, así como sus hermanos don Jesús y don David, alquacil del Juzgado e instrucción de esta capital nuestro entido pésame.

### Desde 3'50 pesetas

Se liquidan camisas de caballero por la temporada.

### MÍ TIENDA SOMBRERERIA, 3 y 5

**Coñac 'TRES PERLAS'**  
Finísimo  
Muy viejo  
enviado con Medalla de Oro en la  
posición Ibero-Americana de Sevilla

academia de Corte y Confección  
color y blanco, dirigida por la acre-  
dita profesora Felisa Sáiz. Honorarios  
onómicos. Travesía del Mercado, 10, 2.  
Anoche, en los barrios altos, rifieron  
rios individuos y dos mujeres.

Uno de aquellos agredió a éstas que  
sultaron con contusiones y erosiones  
de las que fueron asistidas en la  
sa de Socorro.

También en dicho Centro se prestó  
istencia facultativa a uno de los in-  
viduos citados que presentaba lesiones  
es.

### CASTELLANOS!

Protegiendo nuestras industrias re-  
gionales elevaremos nuestra estimación en  
la España.

Siempre que necesitamos un recon-  
siente para vuestros ganados usad EN-  
RIQUE CASTELLANO LIRAS, espe-  
cialista en cerdos.

CICASEPTICO LIRAS. Positivos re-  
tados en quemaduras, grietas en los  
os, salinaciones ulceradas y toda cla-  
ve de heridas.

Venta farmacias y droguerías.

### TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada pa-  
labra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

# PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

## MERCADOS

### De Burgos

#### Cereales

El mercado de trigo, en contra de lo que ocurre en otras plazas castellanas, se encuentra muy animado.

La Llana estaba hoy llena de carros con trigo y toda clase de granos de pienso.

La oferta, por tanto, es muy numerosa, pero la demanda es escasa en trigo a pesar de lo cual se han hecho bastantes operaciones.

En trigos los precios sufren bastantes variaciones, rotándose con diversos precios, según clases.

En granos de pienso, se cotiza:

Cebada ladilla, 42 reales fanega.

Idem caballar, 40.

Yeros, 60.

Títulos, 58.

Alholvas, 50.

Algarrobas, 65.

#### DESPOROS DE FABRICAS

Harinilla 1, 20 pesetas y media las arrobas.

Idem 2, 18.

Comida, 15.

Salvado, 9,60 las 3 arrobas.

Salvadillo, 9,50.

#### PAN

Precio de taza, 0,60 pesetas kilo.

En la Panificadora Burgalesa:

Pan de un kilo, 0,60.

Hogazas de dos kilos, 1,20.

#### Abastos

En el Mercado Cubierto

Queso duro, 5,50 pesetas kilo.

Idem mantecoso, 3,50 a 4.

Idem blando, 3,50.

Huevos, 3 pesetas docena.

Polllos, 8 a 14 par.

Gallinas, 14 a 16.

Pichones, 2,50.

Perdices, 3 y 3,50 una.

Gallos, 6 y 7.

Liebres, 7.

Conejos caseros, 4,50 a 7.

Idem moniles, 3,50 a 4.

Patatas encernadas, 2 pesetas.

Idem blancas, 1,50 pesetas arroba.

Tomates, 0,50 pesetas kilo.

Peras, 0,50 a 0,80.

Melón, 0,30.

Alubia, 0,60.

Uva negra, 0,50.

Melocotón, 0,70 a 0,80.

En las pescaderías del Norte

Merluza, 3,50 kilo.

Besugo, 1,40.

Pescadilla, 1,20.

Sardina, 1,00.

Platusa, 1,80.

Calamares, 2,00.

Locas, 0,70.

Anchoas, 0,80.

### De la provincia

#### SEDANO

Trigo al gallo, 76 reales fanega.

Idem mocho, 72.

Idem rojo, 72.

Cebada, 40.

Yeros, 50.

Alubias, 260.

Alubias, 260.

Patatas, 7 reales arroba.

Huevos, 2,75 pesetas docena.

Cerdos al destete, de 200 a 300 kilo.

Idem de seis meses, 20 pesetas arroba en vivo.

Ovejas, 180 reales una.

Carneros, 220.

Lanas, arroba 60.

Pielles de cabrito, 14.

Idem de cerdo, 8.

#### ARANDA DE DUERO

Trigo Arávalo, 45 pesetas los 100 kilogramos.

Idem común, 44.

Idem súcio, 43.

Centeno, 30.

Cebada, 32.

Algarrobas, 35.

Muelas, 34.

Yeros, 35.

Lentejas finas, 1,25 el kilogramo.

Avena, 25.

Garbanzos superiores, 2.

Idem regulares, 1,90.

Idem medianos, 1,70.

Harina extra, 62 los 100 kilogramos.

Idem superfina, 61.

Idem corriente, 60.

Patatas, riñón, de 1,50 a 1,75 pesetas arroba.

Idem blancas, de 1,25 a 1,50.

Aceite, 2 pesetas litro.

Vino blanco, 0,60.

Idem tinto, 0,60.

Idem claro, 0,60.

Vinagre, 0,60.

Salvado, saco corriente de 34,50 kilogramos, 8,25 pesetas.

Remouguero, saco corriente de 57,50 kilogramos, 20 pesetas.

Comida, saco corriente de 46 kilogramos, 11 pesetas.

Alubias verdes, 0,40 pesetas el kilogramo.

Idem blancas secas, 1.

#### Buenos paños?

Solamente en la Sastrería de

#### Teodoro L. Pavón

encontraréis los de mejor calidad

#### BUEN CORTE :: PRONTITUD ECONOMIA

La clientela de la casa y el público en general, encontrarán los más variados surtidos para la confección de trajes y abrigos para caballeros

**ESPOLÓN, 20 ::-- BURGOS**  
(Junto al almacén de música)



## INTERESES DEL LABRADOR

### De Agricultura

#### Decreto relativo al Estatuto del vino

(Continuación)

#### CAPITULO VIII

##### Vinagres y vinos anormales

Artículo 64. Queda prohibida de un modo absoluto, lo mismo para usos domésticos que para la fabricación de conservas, escabeches y similares, aplicar las denominaciones de «vinagre», «escabeches al vinagre» o «conservas al vinagre» a los productos preparados con cualquier líquido que no corresponda a la definición del vinagre establecida por artículo 23, 1, de la presente disposición.

Artículo 65. Serán considerados como vinos anormales, impropios para destinarse al consumo o venta y autorizada únicamente su circulación con destino a la fabricación de alcohol o vinagres, los siguientes:

a) Los vinos corrientes con acidez volátil real superior a dos gramos por litro expresada en ácido acético, aun cuando su aspecto sea normal.

b) Los vinos generosos y especiales añejos con una acidez volátil real superior a 3,50 gramos por litro expresada en ácido acético, aun cuando su aspecto sea normal.

c) Los vinos con o sin acidez, atacados de otras enfermedades apreciables por simple degustación, confirmadas por medios técnicos y por las autoridades competentes.

d) Las piezas obtenidas por los productores o elaboradores.

e) Los vinos con graduación alcohólica inferior a setenta grados, aun cuando reúnan las demás condiciones de potabilidad.

f) Los vinos procedentes del prensado de las heces de vino.

Artículo 66. Queda prohibida la mezcla de vinos anormales con otros vinos sanos, en cualquier proporción que fuere, siendo consideradas como fraudulentas estas manipulaciones.

#### CAPITULO IX

##### Régimen para nuevas plantaciones

Artículo 67. Se prohíbe hacer nuevas plantaciones de viñedos con destino a la elaboración de vinos, en tierras no dedicadas con anterioridad a este cultivo, salvo en los casos que no sean susceptibles de otras explotaciones, remuneradoras, previo dictamen de los Servicios Agronómicos provinciales correspondientes.

Los actuales propietarios o cultivadores de viñas que por invasión filoxérica u otras causas pierdan o hayan perdido las que poseen, podrán dedicar nuevas tierras a esta explotación, en extensión superficial que no exceda a las desaparecidas, así como también aumentar hasta un 10 por 100 las extensiones actuales dentro de cada término municipal.

Artículo 68. De un modo expreso queda terminantemente prohibido en lo sucesivo, bajo ninguna causa ni pretexto, la plantación de nuevos viñedos en terrenos de regadío de la Península e islas adyacentes.

Artículo 69. La Dirección general de Agricultura ordenará a los Servicios provinciales agronómicos y Alcaldías cuíden, bajo su responsabilidad, del cumplimiento de lo ordenado en esta disposición sobre las nuevas plantaciones, y dará las instrucciones sobre la forma que han de tramitarse las peticiones que se relacionen con los nuevos cultivos.

Los productores y bodegas cooperativas que lo soliciten podrán figurar en el Registro Oficial de Exportadores, conservando sus actuales facultades para volver a exportar productos únicamente de su propia cosecha.

#### LOS QUE PREFERE EL PUBLICO

Coches Ford Camiones

Agencia oficial

#### GARAGE MODERNO

Plaza de Alonso Martínez, 2.--BURGOS

### ARTICULOS DE INVIERNO

Por su calidad, novedad, y precios ha de preferirlos a sus similares

Cuando necesito GENEROS DE PUNTO veg primero los D. H.

Sucursal en Burgos:

Domingo Hospital - Espolón núm. 44

### TITULO TERCERO

#### CAPITULO XIII

##### Organización, procedimientos y sanciones

##### Organización corporativa

Artículo 75. A todos los efectos del presente decreto, los diversos intereses afectados por el problema vitivinícola-alcohólico, se agruparán en las siguientes organizaciones:

Viticultura e intereses de producción: Confederación Nacional de Viticultores.

Viniculatura comprendiendo bajo ésta denominación al comercio de vinos que se dedica exclusivamente al mercado interior, o sea, celiastas, elaboradores y comerciantes al por mayor sin derecho a exportar: «Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del Vino».

Fabricantes de Alcohol: «Confederación Nacional de Fabricantes de Alcohol».

Fabricantes de Vinos: «Federación de los Criadores de Vinos de España».

Fabricantes de Alcohol: «Confederación Nacional de Fabricantes de Alcohol».

Fabricación de alcohol de vino y demás productos de la uva: «Federación de fabricantes y restituyentes de Alcohol Vítimico de España».

Fabricación de vinos: «Federación de Criadores de Vinos de España».

Fabricación de vinos: «Federación de Criadores de Vinos de España».

